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A harmadik hadiköicsön.
A világháború roppant haditerhei 

immár harmadik Ízben szólítják próba- 
télelre a magyar nemzet gazdasági 
erejét, őseitől örökölt, soha ki nem 
apadó hazafias áldozatkészségét. A 
kedvező gyümölcsoztetést kereső nagy­
tőke már a nyivános jegyzést megelő­
zőleg sietve jelentkezett a maga sok 
millióival. De az eddig előre bejelen­
tett pár száz millió csak szállást ké­
szítő előcsapat a derékhadnak, az öt­
ven, száz- és ezerkoronás kis- és kö­
zépjegyzéseknek az alatt a harmincegy 
nap alatt kell tömött sorokban felvo- 
nulniok, amelyet a pénzügyi kormány 
az október 18-tól november 17-ig ter­
jedő jegyzési időtartam gyanánt meg­
szabott.

Ez a derékhad dönti el majd a 
most megvívandó nagy pénzügyi csa­
tákat a magyar nemzet javára. A sok 
apró tételből, a szerényen csörgedező 
patakocskák százezreiből lesz majd a 
hömpölygő, hatalmas, milliárdos pénz­
folyam, amely széles, teherbíró hátán 
diadalmasan viszi előre hősiesen küzdő 
fiaink hadseregét. Ezek a nem annyira 
haszonvágyásból, hanem inkább az 
áldozatos hazafiság serkentéséből jegy­
zésre szánt megtakarított, nem egyszer 
féltve őrzött pénzecskék adják meg a 
hadiköicsön népkölcsön, nemzeti köl-

A madonnaarcu asszony.
Irta YMllitn•»•<'>.

Beköszöntött az első sáros, csúnya őszi 
nap. Körülöttem néma csend, amelyet csak a 
jól meghízott esőcseppek ijesztő kopogása 
szakit meg. Az őszi szél fájón suhan végig 
a sárguló lombok között, megrezegteti az ab­
laktáblákat s busán zúgva mesél a veráztatta 
harcmezekről s a mi drága hőseinkről.

Már sötétedni kezd
Íróasztalomhoz lépek s kihúzom annak fi­

ókját. Tele irt levelezőlapok, levelek, fényké­
pek s holmi apró, cseprő vidám dolgok ke­
ltűnek ki onnan. Mind kedves emlékek. Sorba 
kezembe veszem őket A fekete belük, a ké­
pek megelevenednek előttem, s -én egy lár­
más társaság közepette lalálom magam. Az 
őszi szél szomorú meséi eltűnnek, egyszerre 
virágos kedvem lesz, de csak pár pillanatra.

Fiókom legalján fényképet találok, hom­
lokomra hirtelen sötét felhőhuzódik.

A kép egy fiatal lányt ábrázol.
S mégis mily csodálatos, hogy éppen e 

fiatal lény kék szemei, melyek telve vannak 
szerelemmel s tekintetükkel egy nagy véghe- 
tetlen boldogságot zárnak magukba, s az ár­
tatlanul mosolygó pirosajkak azok, mik mér­
ges viperaként harapnak belém és kegyetle­
nül taszítanak vissza a való élet piszkos po­
ros útjára !!

felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

csőn jellegét és a számszerű értéket 
messze meghaladó gazdasági jelentő­
ségét és kiváló erkölcsi becsességét.

A jegyzési időtartamnak több hétre 
terjedőleg történt megállapítása azt a 
célt szolgálja, hogy egyrészt a jegy­
zési torlódások elkeríthessenek, más­
részt, hogy a tájékozódásra, a kéznél 
nem lévő, de jegyzésre szánt összegek 
előteremtésére, a hathatós propagan­
dára kellő idő álljon rendelkezésre.

Fel kell azonban hívnunk a közön­
ség figyelmét arra, hogy az e hó 18- 
ától a következő hó 17-ig terjedő jegy­
zési idő a kötvények kibocsátási ára 
szempontjából két részre oszlik. Ugyanis 
a hadikölcsön-kötvények ára — ameny- 
nyiben a jegyzés október hó 30-ig 
bezárólag történik és az ár egy ösz- 
szegben fizettetik ki — száz koronán­
ként 30 fillérrel kisebb (97 K 10 fill.), 
mint az október hó 31-től november 
1 7-ig terjedő időben eszközölt és egy 
összegben kifizetett jegyzéseknél, ami­
dőn a kötvényért már száz koronán­
ként 97 K. 40 fillért kell fizetni.

Tehát különösen azok, akik otthon 
tartott pénzt szántak a hadikölcsünre, 
a saját érdekükben jól tennék, ha 
már október vége előtt sietnek jegyzé­
seiket megtenni, mert ezzel 30 fillér 
árfolyam-nyereségéhez jutnak.

De egyébként is kívánatos, hogy a 
jegyzések túlnyomó része már az e

Nézem, tovább nézem a finom keskeny 
fehér arcot; fanyar mosolyra húzódik ajkam 
arra a gondolatra, hogy a megtestesült ár­
tatlanság egy „Raffael" ecsetjére való szőke 
angyal alarca mögé egy démon alakja rej­
tőzhet. Félretolom a képet s most eszembe 
jut egy szomorú vagy inkább csúnya, de 
igaz történet.

Ismertem egy szép szőke leányt, ki bohó 
kedéllyel gondtalanul járt, kelt a maga kis 
világában.

Egyszer azután elérkezett az idő, mikor 
szivének dobbanása visszhangra talált; két 
szempár, egy kék, meg egy barna összeta­
lálkozott s ott egymás szemtükrében rnegta 
láltak a feleletet azokra a kérdésekre, amiket 
még nem kérdeztek senkitől, A szőke leány 
s a barna szemű fiú, az ifjú lélek legelső 
legtisztább s legszentebb szerelmével szere­
tett. Rózsaszínű napsugaras volt nekik min­
den.

De volt egy nagy baj is ám. A kislány 
még kurta szoknyát viselt s a fiúnak még 
alig, hogy pelyhedzett a bajusza.

Sötét felhők tornyosultak a kék égre s 
a szőke kislány nagy kék szemeiből kövér 
könnycseppek peregtek alá, a fin lehorgasz- 
tott fejjel járkált. Egy pillanatban tekinteteik 
találkoztak és mind a kelten ökölbeszorított 
kézzel s durcásan felvetett ajkkal mondták : 
hát majd várunk!

■ A fiú elment épitőanyagol szerezni a k s 
fészek felépítéséhez, a szőke leány meg otthon

Megjeleli
szombaton reggel.

célra megszabott időtartam első felé­
ben megtörténjen. Ez buzdító hatás­
sal van az ingadozókra, a késedelme- 
zőkre és a kölcsön sikerét jelentős 
mértékben emeli.

A hercegprímás szózata.
Csernoeh János dr. bíboros hercegprí­

más pásztori welchen következő szárnyaló 
tartalmú felhívást intézi papjaihoz és hívei­
hez a harmadik hadiköicsön sikerének 
biztosítása érd -k ben :

Harmadszor lép a m. kír. kormány a 
nemzet elé, hogy a ránk kényszerítőit világ­
háború folytatásához szükséges anyagi 
eszközöket kérje. Már kétszer példátlan 
áldozatkészséget tanúsított a nemzet. Köny- 
nyü szívvel, lelkesedéssel vitte a békés 
munkásság gyümölcseit a szorongatott 
haza oltárára. A háború még mindig dúl. 
Vitéz hadseregünk az antik világ minden 
dicsőségét elhomályosító hősiességgel ki­
űzte az ellenséget határainkon túl és nagy 
ellenséges területet hódított meg. Előnyo­
mulása folyton tart. Minden reményünk 
megvan, hogy a végső győzelem a mienk 
lesz. Katonáinknak meg kell adnunk a 
győzelem föltételeit. Amint nagy szövet­
ségesünk, a német, birodalom, nemcsak a 
harctéren, hanem pénzügyi téren is fői ül- 
múlhatatlannak bizonyult, úgy nekünk is 
be kell bizonyítani, hogy a hosszú harc 
alatt erkölcsileg és anyagilag megerősöd­
tünk. Betakarított uk az áldott magyar 
tőid termését, a hadiköltségek nagy része 
a mezőgazdasági és ipari termelőkhöz ván­
dorolt vissza. Ajánljuk föl az összegeket

maradt, tanult kenyeret sütni meg rántást 
kavarni.

Az évek teltek. Sok minden megváltozott 
de a két ifjú szerelme megmaradt. Öt év 
múlva a pelyhedző állu fiúból szép szőke 
bajuszu férfi lett, a fészek készen állt s most 
már boldogan repült bele az ő szőke an­
gyalával.

Bősz fergetegként jött a mozgósítás, meg 
zörgette a meleg, békés kis fészek aolakait 
is. Bucsuzókor forró csókot nyomtak egymás 
ajkára, hosszan szorítottak meg kezeiket s 
mikor a vonat éleset visított, halkan, bizta­
tóan súgta a szép szőke asszony: Vissza kell 
jönnöd, én várni foglak mindég, örökre. A 
férj elment, a szőke asszony még ott állt a 
perrónon az első bánattal, az első aggodalom­
mal szivében.

A napok tellek ; szorgalmasan hozta meg 
vitte a posta a táborilapokat. De egyszer 
nem kapott többé választ a szőke asszony az 
ő apró gömbölyű betűivel teleirt lapjaira. Las­
san, észrevétlenül megérkezett az első zord, 
komor novemberi nap, vele együtt lassan 
észrevétlenül lopódzott be a gyász egy virá­
gos napsugaras kis házba. A barna szemű 
hadnagy szolgája elhozta urának utolsó üd­
vözletét. S omoru napok következtek. A ne­
vető kékszemek elhomályosodtak, a fiatal 
asszony órák hosszat bolyongott színtelen s. 
fájdalomtól megmerevült arccal egyik szobá­
ból a másikba. A néma csendben csak egy 
megtört lélek tompa sóhajai s egy a niegté-
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ismét a hadseregnek, mely értünk szen­
ved, értenk vérzik.

A kölcsön megajánlásával nemcsak ha­
zafias kötelességet teljesítünk, hanem jól 
felfogott érdekünk szerint is cselekszünk. 
Metrókul! ezt érteniük a gazdagoKnak es 
a dolgozó nép millióinak is. Hogy ez a meg­
értés lehatoljon a nép széles _ rétegeibe 
nagyrészt a katolikus papság es a sajtó 
fölvilágosító munkájától függ. Azért atya- 
ilag kérem buzgó papságomat es a kato­
likus tanítókat, hogy a harmadik hadi- 
kölcsön sikeréért fárad hatatl a mii dolgozza- 
nak. Tanítsák, oktassák, buzdítsak es lel­
kesítsék a népet, járjanak elől jo példával 
és jegyezzék úgy a saját, mint a keze c- 
síik alatt álló s mozgósítható tőkéket

Elrendelem, hogy a lelkészek a híveket 
a szószékről is buzdítsák hazafias köteles­
ségükre. Mivel pedig a nép a kölcsönjegy- 
zé's módozatait a szóbeli utasítás alapjai! 
nem mindenütt érti meg, a papok es ta­
nítók ajánlják föl szolgálataikat a köIcsöii- 
jegyzés lebonyolítása körül. Különösen 
sokat tehetnek azok a lelkészek és taní­
tók, akik hitszővotkezeteket vezetnek. A 
harmadik hadikölcsönnek túl kell szár­
nyalnia az eddig elért eredményeket. Minél 
nagyobb lesz áldozatkészségünk, annál 
közelebb jutunk a végső győzele nliez.

\ hétről.
október 22.

— A kormány a tisztviselőkért. A 
kormány a fokozódó általános drágaságra 
való tekintettel, elhatározta hogy az összes 
állami alkalmazottakat az eddiginél lénye­
gesen nagyobb mérvű segélyben fogja ré­
szesíteni. Erről az intézkedésről félhivata­
los utón a következőket jelentik: A „há­
borúnak minden előzetes számítást messze 
túlhaladó tartama nemcsak állandóbbá te­
szi, hanem lényegesen fokozza is azt az 
áremelkedést, a mely a világforgalomtól 
való elzáratásunk s a belföldi termelési 
viszonyok eltolódása folytán a világháború 
következményeként a legtöbb elsőrendű fo­
gyasztási cikknél jelentkezik. Az általános 
drágaságnak az utolsó hónapokban beál­
lott ez a súlyosbodása, amíg egyfelől az

annak enyhítésére szolgáló hatósági tevé­
kenység fokozására indítja a kormányt, 
másfelől kötelességévé teszi, hogy a mind 
súlyosabb helyzetbe jövő állami alkalma­
zottaknak segítségére jöjjön. A kormány 
kebelében beható tanácskozások folytak e 
kérdésben s határozatba ment, hogy olyan 
javadat fog a november hóban összeülő or­
szággyűlés elé terjesztetni, amely az eddigi­
nél lényegesen nagyobbmérvii segélyben fogja 
részesíteni az állam összes alkalmazottait.

— Evang. vallásos összejövetel. Az Ipolysági 
ev templomban e hó 24-én d. e. U órakor vallásos 
összejövetel lesz, amelyen Alberti Ernő törvényszéki 
bíró tart felolvasást, melynek tárgya: A vallás és a 
háború.

_ Egy hős kitüntetése. A had rákéit
seregnél a király által lulhatalmázott pa­
rancsnokság az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartás jeléül Stiblo István 14 
m. kir. honvédgynlogezredbeli zászlós, de- 
méndi segédjegyzőt a 2- osztályú ezüst v i- 
tézségi éremmel udomámyozta.

— A közgazdaság köréből A földmivelésiigyi 
miniszter Petrovics Pál vármegyei gazdasági tudó­
sítónak számos éven át kifejlett buzgó működéséért 
„Elismerő oklevelet“ adományozott.

— Egy gyermekit ad nagy hősi halála.
Egy szép hőskölteménybe kívánkozik ez a 
megindító eset. lfj. Toldy Zsiginoitd a H. G 
E. titkárának fia, egy alig 16 éves gyermek 
ifjú mint újonnan felavatott zászlós ment ki 
az orosz harctérre. Az ellenség előtt tanúsí­
tott bátor és vitéz magatartásáért a király 
rövidesen soron kivit 1 hadnaggyá nevezte ki, 
s a hős gyertnekhadnagy mint a n ,-szebem 
23-ik honvédgyalogezred egyik századának 
parancsnoka vezette ütközetről-ütközetre szá­
zadát, inig e hó 8-án Tarnopol vidékén egy 
ellenséges" kézi bombától találva, elesett, tár­
sai ott katonai dísszel temették el. De hoz­
zátartozói, ha a viszonyok megengedik, holt­
testét kihantolják, és szülőföldjén temetik el, 
melynek védelmében vesztette ifjú hősi életét. 
Mély, de büszke fájdalomba borult hozzá­
tartozói a következő gyászjelentést adták ki.

Nagyselmeczi Toldy Zsigmond, valamint volt fele­
sége született bellusi Baross Ágnes férjezett nagy­
bajai Halász üyuláné,gyermekeik Sarolta és Ágnes 
és az összes szerető rokonok nevében fájdalomtól

bolyodáshoz közel álló nő kínzó föijajdulásai 
hallatszottak.

Karácsony táján katonaság jött a városba.
A szép, madonnaarcu asszony megtalálta 

a gyógyszert gyászoló szivének a korzón s a 
zajos kávéházban mulató tisztek között. Aj­
kán még ott égett talán férjének búcsú csókja, 
de ő azért odanyujtotta a másiknak, az ide­
gennek. Fülében még férjének búcsú szavai 
csengtek, de ő megengedte, hogy egy másik 
egy idegen súgjon bole szerelmes hízelgő 
szavakat.

Mig Galicia fekete földjében egy hűséges 
szivet a férgek rágnak, addig itthon abban a 
meleg kis fészekben, mit a porladozó test 
annyi fáradsággal épített, újra eljegyzés van, 
folyik a pezsgő, szól a zene.

Azt hiszem, mit én most itt elmondtam, 
abban már nem talál senki semmi újat. Saj­
nos a mai modern életben egész halmazát 
látjuk az eíele történeteknek. De nekem i- 
szonyat és undor tölti el egész belsőmet, 
Pivosság futja be egész arcom, szégyelltem, 
hogy én is ehhez a nemhez tartozom.

Egy madonnaarcu asszony még magában 
hordja első szerelme emlékeit, szivén még ott 
van a mélyen ütött friss seb! De ő nem 
szégyenli kivinni az özvegyitAtyolt a korzó 
csúfos piacára, elmegy a kávéházba és ott 
a füst, zene pajzán élcek ocsmány go mo­

lyába betemeti emlékeit és a hízelgő szavak 
áradatával behegeszti a sebét.

Hol hát a női szemérem, a büszkeség, hol 
a iiit az isteni félelem? Minden sárba ti­
porva, piszokkal befecskendezve: Az. egész 
világ maga az emberi élet csupa szinészke- 
dés, hazugság! Az álszemérem s a képmu- 
tatás megöl minden nemes érzést.

Sírni tudnék, ha elgondolom, hogy ennyi 
szenvedés, ez az isszonyu háború sem képes 
megtörni ezeket a romlandó lelkeket, s föl­
emelni őket az örvényből. Mintha vakok és 
süketek volnának, nem hallják meg a halál 
borgest, nem látják a patakokban folyó vért. 
Csak a zenés kávéházban veszik ki a gya­
potot a fülükből, és dobják le a szürke kö­
tést, melyen keresztül nem láthatják a szen­
vedő arcokat. Mig a mieink nyomorúságosán 
szenvednek és küzdenek, addig az édes ott­
hon bűnnek, szenynek vad tivornyának lesz 
a színhelye.

Úgy érzem, hogy nagyon nagy még a mi 
büphödésünk; azért ha imádkozunk ne csak 
katonáink győzelmét s a világbékét kérjük, 
hanem azt a győzelmet is, mely diadalmas­
kodni tud a sátán kísértésein és meg adja 
a lelkek nyugalmát.

. . . Már teljesen besötétedett. Undorral 
dobom vissza a madonnaarcu bűnös asszonyt 
fiókom aljába . . .

október 23

mélyen megtört szívvel tudatják, hogy egyetlen édes 
kedves jó fiuk és testvérük nagyselmeci 1 oldy Z ig- 
mond magyar királyi honvéd hadnagy, századpa- 
tancsnok, a nagyszebeni 23-ik honvédgyalogezred­
ben, életének 17 évében, lelkesen, bátran harcolva, 
Keletgaliciában Tarnopol vidékén október hó 8-au 
ellenséges kézibombától találva meghalt. Társai ott 
eltemették, Ha a viszonyok engedik holttestét elhoz­
zuk, hogy nyugodjék itt a szülőföldjén, melynek vé­
delmében vesztette ifjú hősi életét. Meghalt a „ki­
rályért cs hazáért“ nekünk örök bánatot és fájdal­
mat hagyott. Gyászinisét Budapesten okt. 20-án 
Szántón okt. 22-én, Deménden és Ipolyságon okt. 
23. de. V, 8-kor és Zsemberben, a hot született, 
mondatunk érte. Nyugodjék békében. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki. Az Atyának, hiúnak, Szent­
lélek Istennek nevében Amen !

— Kovács S. Endre dr. szobrára. Kovács S. 
Endre dr.-nak az Ipolysági közkórház kertjében fel­
állítandó mellszobra alapja javára a Vörös-Kereszt 
Egyesület pénztárába a mai napig 
mányok folytak be :

Ivánka István főispán 
Eggenhofer Albert cég 
Ipolysági takarékpénztár R. 1.
Gerő Mór dr. Balassagyarmat 
Kallós János dr. B ilassagyarmat 
Fodor Vilmos dr. főszolgabíró 
Jagasich Sándor dr. kir. közjegyző 
Majthéilyi Ilona Lukanénye 
Barczán Endre fögim igazgató 
Schreiber Aladár esp. plébános 
Márton lslvánjtanfelügyelő esp. Nagycsalomia 
janovits Károly Ipolyfödémes 
Gürtler Dénes Ipolynyék 
Tóth Ignác Felsőim 
Fodor Jenő Kőkeszi 
Csügiey Kálmán Ipolyszécsénke 
Anderka Nándor Magasmajiény 
Bussay Tivadar József főherceg nevelő int. 

igazgatója
Kaptár Árpád káplán 
Oláh István káplán 
Ockermann Kálmán főv. hitoktató 
özv. Winter Sándorné boldogult férje és 

fia emlékére úgy maga mint fiai nevében

következő ado-

100 K. 
50 „ 
50 „ 
30 „ 
20 „ 

20 „ 

20 „ 
100 ., 
2u „ 
10 „ 
5 „ 
5 „ 

10 „ 
17 „ 
5 „ 

10 „ 
10 „

k.

Polgár Ignác könyvkereskedő 
Somogyi Albert földbirtokos Budapest

5 
1 „
1 „
1 „ 

Ferenc 
Pöstyén 
300 kor. 

20 „ 

25 „

— A vármegyei főorvosi állás. Somogyi 
Dóin es. és kir. kamarás alispán a Kovács 
S, Endre dr. elhalálozása folytán tnegíire- 
sudett vármegyei tiszti főorvosi állásra pályá­
zatot hirdet. Mindazon orvostudorok kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, llontvánne- 
gvo főispánjához címzett pályázati kérvé­
nyüket, — az 1883. évi 1. t.-c. 9 §-ában 
előirt képesítésüket, életkorukat, végzett ta­
nulmányaikat es eddigi alkalmaztatásukat 
ok mányikig igazolva, — legkésőbb 1!)lő. 
évi november lió Jő. napjáig adjak be. A 
pályázati kérvényt, a szükséges okiratuk 
kai felszerelve az, a ki már valamely tör­
vényhatóság szolgálatában all, az illető 
törvényhatóság első tisztviselőjénél — a 
ki más közhivatali alkalmazásban áll, liiva- 
tattőnöknél, — a ki hivatásszerű katonai 
szolgálatban áll, elöljáró parancsnokságá­
nál, — végül a ki közszolgálatban nem 
áll, azon törvényhatóság első tisztviselőjé­
nél nyújtja be, a mely törvényhatóság te­
rületén állandóan lakik. Az -állás javadal­
mazása, az 19U4. évi X. t. e. rendelkezé­
seihez képest, a VJII. fizetési osztály III. 
fokozatának megjelelő : 3600 korona kezdő 
torzsíizetés 780 korona lakbér 000 korona 
utiátalátiy és szabad magán gyakorlat.

— A Fémközpont Ipolysági képviselője. A Ma­
gyar Szent Korona Országainak fémközpontja Ipoly­
ságon a háztartási fémek készpénzfizetés ellenében 
való beváltásának keresztülvitelével hatóságilag llcff- 
ter Rikárd előnyösen ismért régi vaskereskedö céget 
bízta meg, ki a legnagyobb áldozatkészséggel és 
önzetlen hazafiságból vállalkozott erre a terhes 
munkával járó megbízásra.
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— Képviselőtestületi közgyűlés. 
Ipolyság képviselőtestülete e hó 27-én 
közgyűlést túrt. Az elintézésre váró folyó 
ügyek közt szerepel a rozsnyói káptalan­
nal a főgimnáziumi telek átadása tárgyá­
ban kötött szerződés, és a főgimnázium 
részére a jövő évben szükséges helyiségek 
kijelölése.

— A tanügy köréről. Simkó Rezső derzsenyei 
tanítót a Selmecbányái evangélikus egyház elemi is­
kolai tanítóvá választotta meg.

— A tábori csomag posta számos 
postahivatalnál megnyílt. Mindazoknak, 
kik a csomagolással nem akarnak sokat 
fáradni és a postahivatalnál a várakozás­
sal nem akarnak sok időt eltölteni, figyel­
mébe ajánljuk Dr. Keleti és Murányi új­
pesti cégnek inai aktuális hirdetését.

. — A zsír és szalonna maximálása. 
Értesülésünk szerint a közel napokban 
megjelenik a kormány rendelete, a mely- 
lyel megállapítja a zsír és szalonna maxi­
mális árát. Múlt szerdán tanácskozás volt 
a kereskedelemügyi minisztériumban, a 
melyen a különböző érdekeltségek képvi­
selői ve tek részt és a melyen épp azért a 
legszélsőségesebb kívánságok jutottak ki­
fejezésre. A kormánynak az a terve, hogy 
fokozatosan csökkenő árakat állapit meg. Az 
első időszakban, a mely körülbelül három 
—öt hétig fog tartani, a zsir maximális 
ára 7 és 7.50 korona között lesz. Ennek 
az időnek eltelte után az ár fokozatosan 
csökken és körülbelül kél hónap múlva meg 
fogja közelíteni a (i koronás árnivút. A sza­
lonna árát ezzel arányosan fogják termé­
szetesen megállapítani. Ezzel a maximá­
lással a kormány azt akarja elérni, hogy 
az átmenetileg érvényben maradó maga­
sabb árak a piacra csalják az elraktáro­
zott készleteket.

— Öngyill;osság.”Paszfo/' Lajos kisölvedi lakos 
e hó 18-án felakasztotta magát, s csak kihűlt hullá­
ját találták meg. Jómódú ember volt, de züllésnek 
indult, gondnokság alá is került, s a nagyfokú iszá- 
kosság elméjét megtámadta. Tettét nyilván beszámit- 
hatlan állapotban követte el.

— KézreUerült gigajtogatö Hév ma­
gyaradun 0 hó 5-éii Somogyi Béla cs. cs 
kir. kamarás alispán 10.000 korona értékű, 
0 hó 12-én özv. Nyáry Adolfuó bárunó 
30.000 korona értékű gabona és takar­
mány készlete leégett. A tűz nyilván gyúj­
togatás müve volt. Botár Antal hévina- 
gyarádi csendőrurmestur ügyes nyomozás­
sal a gyuj toga tót kiderítette Czirer József 
hévrnagyaradi béres személyében, ki azt 
is töredelmesen bevallotta, hogy Somogyi 
László földbirtokost fel akarta gyújtani. 
Az elvetemült gyuj lógató t letartóztatták, 
és most vizsgálati fogságban van.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap- 
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
Expellert, egy többszörösen bevált házi-' 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvónyv csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze­
resen. bevált. A Horgong-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható,

kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadaszok, füldmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mim tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, L, 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

acra menni, mert ha 14 fillért ígérek egy 
tojásért, leütik a kalapot a fejemről.

Mondom, a rendőrség nemcsak a kofák­
kal, hanem a vásárlók egy részével is 
harcba keveredik, ha Követeli a maximá­
lis árak betartását. Es — a közönség eme 
bőkezű része meg is érdemelné, hogy a zsa­
roló kofákkal egyenlő bánásmódban részesül­
jön s a piacon való vásárlástól eltiltsák. A 
kímélet tapintat itt keveset hasznai Bün­
tetésre, megtorlásra van szükség, mert ha 
az élelmiszerek árát továbbra is ily hal­
latlan arányban drágítják, akkor aki a té­
len majd egy tojást tud venni, kiírják a 
nevét az újságba

Egy tisztviselő.

A MONTI LAPOK panaszkönyve.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat köz­

leményeinek tartalmáért a cikkíró felelős.)

(A maximális árak kijátszása.)

A piaci maximális ár azt az árt jelenti, 
amelyen nem lehet vásárolni. Vagyis maxi­
mális árak volnának, de nine u-nok, akik 
azért árualsanak. Es higyjék el, hogy a 
közönség egy nagy része akarta e lehetet­
len állapotokat, amelyek a többi vásárlót 
is teljesen kiszolgáltatják az eladók önké­
nyének. A vásárlók egy részének nagyon 
sok pénzük vau, annyira sok, hogy min­
den art megfizet a piacon, csak kapjon 
elég tojást, vajat tejfölt, csirkét, zöldséget, 
gyümölcsöt. Nem azt kérdezi; mennyiért 
adja, hanoin : mennyi van belőle. És a 
kofáknak jó érzékük van, alapos einbensme 
retük mar a közeledő vevőről is megmond­
ják, hogy az ő emberük-e, vagy „stnucia- 
nor“ nagysága, aki a maximális árakon 
akar vásárolni. Mert az a legförteimesebb 
cselekedet, ha valaki a maximális árakra 
hivatkozik. Ugyancsak siessen elhordani az 
irháját. És igy a maximális árak jól feste­
nek papíron, do gyakorlati jelentőségük 
ugyan kevés van. A rendőrség bizonyára 
szintén tudja ezt de nein sokat tehet el­
lene, mert mint fentebb irtuk, a közönség I 
ügy részének nem kellenek meghatározott 
árak, az az egy-két korona nem „differál“ 
a vásárlók másik része pedig hallgatva, 
nyugodtan tűri a kofák garázdálkodását, 
mert ha szól, ugyancsak szégyenletes bot­
rányban lehet része. Ezért jegyezte meg 
egy hölgy : én már nem is merek a pi-

N agy szerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
# általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

eapsici
compos.Horgony-Liniment.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K —*80, 140, 2'—,

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az ,,Arany oroszlánhoz/4 címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisa bet listr. 5.

Naponkénti szétküldés.

Eladó:
Ponny szerszámok 
Ehrbahr Zongora 
2 fedeles kocsi 
1 Eszterházy kocsi 
1 cséplőgép
1 fi rátá i gép
2 uj nagy ablak
1 petróleum fáklya kocsira 
Antik hálószoba bútor. 

Cim a kiadóban.

dó házból való fiú

havi fizetéssel d\

? |\leumann Jakab nyomdájában felvétetik. ffS

Scliieht-iimsiís

Mindenütt kapható

a legolcsóbb, legkíméletesebb és Icghühatósabb mosási eljárás :
Áztassa be a ruhát „Asszonydicséret" mosókivonat oldatban néhány órára, vagy 
egy éjszakán ál. Most pedig már csak kevés szappan —a legjobb. Schicht-Szarvas 

szappan — szükséges még, hogy szép fehérneműt kapjunk.
, Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant.

Ominol kitűnő szer a kezek tisztításához és súrolásnál konyhában és házban.
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október 23.

200. 1915. vlitó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. ja- íásbiróságnak 1915. évi PK 2179. f am vég­
zése következtében Dr. loldes Beinat
javára 142 K. 30 í. s jár. orejeig 1915. ev
július hó 24-én foganatosított kielégítés, 
végrehajtás utján le- es tolulfoglalt es 
‘1000 kor — t.-i'o becsült következő in­
góságok u m. ökrök, tinó stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiró- 
sácr I915-:k évi PK. 2179 sz. végzése foly­
té hátr. 2 kor. 30 fill tőkokövoteles, 
142. 30 fill.-nők 1915. évi szeptember he 
napjáig járó 5 százalék kamata, egy harmad 
százalék váltódíj és eddig összesen 104 
k. 53 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Ipoly vécén leendő meg­
tartásúra 1915. évi november hó 3 ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és almoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
tetT ingóságok az 1881. évi LX. t e. 107. 
és 11)8. § a értelmében készpénzfizetés
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is ol fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felulfogaltatták és 
azokra kielégítési jogot _ nyerlek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX- t.-c. 1^0
g-a értelmében ezek 
totik.

Kelt Ipolyság,
7. napján.

javára is olrendol-

Németh Emil
kir. bír. végrotiajtó.

tmZMüSBSBB.
Császárfürdő SSSTÍ.Tii
gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 
tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
radioaktiv gyógyforrásai; modern be­
rendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfür­
dők, iszapborogatások, uszodák, külön 
hölgyek és urak részére. Török-, kő- és 
márványfürdők ; hölég-, szénsavas- és 
villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzos 
bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó­
kúra a légvöszervek hurutos eseteiben s 
altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy 
és zenedij nincs. Prospektust ingyen és 
bérmentve küld Az igazgatóság.

mtmssssMi
Vidéken lakó

urak és hölgyek,
,kik a helybeli egyénekről jól 
vannak tájékozva, fáradság 

Inélkül juthatnak diszkrét és 
tisztességes

1

Bakfiss-kalapok 8 koro­
nától kezdve kaphatók.
JUSTH MARGIT

női-kalapsalonjában
Ipolyság,Eiehemvald-ház.

□

5—8

A Rill-féle ház
és tartozékai

f. évi december 1-töl évi 
1200 koronáért bérbeadat- 
nak, esetleg el is adatnak. 
Érdeklődőknek felvilágosi- 

tással szolgál
WIMMER LAJOS

Kemenesmagasi, Vas-megye.

SM ORVOSOK m
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek

Vdl íllllüllCl
a három fenyővel.

ÍV!Ilílolc használják

katonáink Életmentője a
.íSZANITÉ.C" . 

TETUPOP
Legbiztosabb szer a kiütéses li-| 
fuszt terjesztő ruhatetvek ellen.h
Gyógytárakban, drogériákban már min kész tábori cso-B 
mag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 Koronáért. Kér-S 
jünk azonban határozottan „Szanitéc“-port, mert mi it min-B 
den jónak, ennek s akadt silány utánzata. Ahol nem volnaL 
kapható oda 3 dobozi utánvétellel kii Id, A über gyógytára, H 

Mohács.

rekedtség, elnyálkásodás,
.*. szamárhurut, katarus, 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghüléselleni megóvásra,
azért üdvözli minden Iuu-coís !

Riílfl bizonyítvány orvosoktól és 
U1UU magányosoktól bizonyítéka 

a biztos hatásnak. 
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok. 

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul - 
— jattak direkt —
Fr, Kaiser,Bregenz(Yoralberg)

Groszwald E. Budapest,
Futó-utca 38.

Megnyílt a tábori 
csomagposta,
megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fodormenta-lysoform- 
szájvizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készitmények igazán nélkii- 
lözhetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van szó. Lysoform-gyárt- 
mányaink az egész országban minden drogériában és gyógyszertárban egyforma, 
áron kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegyre. 

100 gr.-os üveg lysoform ara . . . K —.90
Lysoform szappan darabja....................K 1.20
Fodormenta lysoform üvegje . . . . K 1.60 

Hogy azonban bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is küldhessen 
lysoform gyártmányokat tábori postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást ve­
zettünk be.

Alti nekünk 520 koronát beküld,
annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform 
szappant, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta lysoform-szájvizet, 1 körömkefét; 
továbbá mellékelünk egy érdekes könyvecskét, melyben a fertőtlenítés könnyen 
érthető módon le van irva és egy „Kolera elleni védekezés“ cimü füzetet Fenti 
mennyiség egy személynek 4 hónapra elegendő.

Fontos, hogy a katona címét, kinek a rendelő a csomagot küldeni 
kívánja, a legnagyobb pontossággal, olvashatóan közöljék velünk a posta- 
utalvány hát apján, úgyszintén kérjük azt is meginti, hogy magyar, német vagy 
cseh nyelvű használati utasítást mellékeljünk a csomaghoz.

____  Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Újpesten.
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB üYORSSA|TOJAN IPOLYSÁGON.


